
SKOP 

 
 

SKOP:s väljarbarometer 
 12 juni 2024 
 
 
  
 

SKOP, Tulegatan 38, 113 53 Stockholm, telefon 08-587 978 00, e-post skop@skop.se 

Får publiceras omedelbart 
 
 
 
 

SKOP:s väljarbarometer 
– kommentar av SKOP:s Birgitta Hultåker 
 
Parallellt med SKOP:s EU-barometer gjorde SKOP en väljarbarometer för rikspolitiken 
mellan den 4 juni och den 6 juni 2024 då 1.100 svenskar i åldern 18 till 84 år intervjuades. 
SKOP ställde frågan, ”Vilket politiskt parti tycker du nu bäst om i den svenska rikspolitiken?” 
 
 
 

 

 
 
Svag ledning för oppositionen 
– I SKOP:s senaste väljarbarometer är den samlade oppositionen (S, V, Mp och C) större än 
Tidöpartierna (M, L, Kd och Sd), säger SKOP:s analytiker Birgitta Hultåker.  
 
– Oppositionen (49,3 procent) leder med 1,2 procentenhet över Tidöpartierna (48,1 procent). 
Det är en omsvängning om 1,9 procentenhet sedan januari. 
 
Socialdemokraterna fortsatt största parti 
Socialdemokraterna (30,0 procent) är fortfarande utan konkurrens det största partiet i 
rikspolitiken, men har successivt sjunkit tillbaka till valresultatet efter att under en period haft 
toppresultat. 
 
Moderaterna (19,9 procent) och Miljöpartiet (4,8 procent) ligger också nära 2022 års resultat i 
riksdagsvalet under det att Vänsterpartiet (9,8 procent) har ökat. 
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Alla partier ligger nu över 4-procentsspärren till riskdagen men Liberalerna (4,3 procent), 
Centerpartiet (4,7 procent), Miljöpartiet (4,8 procent) ligger nära spärren.  
 
Av de små partierna är det Kristdemokraterna som under EU-valrörelsen har avlägsnat sig 
längst från riksdagsspärren trots att det partiet hade sämst utgångsläge. 
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Vilket politiskt parti tycker du bäst om i rikspolitiken? 
Urval : Hela riket   
 
 

Procent med      Riks- 
partisympati Juni Jan Okt  dagsval 
 2024 2024 2023  2022 
 
Moderaterna 19,9 18,6 19,7  19,1 
Liberalerna 4,3 5,0 3,7  4,6 
Centerpartiet 4,7 4,4 5,0  6,7 
Kristdemokraterna 5,5 3,0 3,2  5,3 
Socialdemokraterna 30,0 33,4 35,2  30,3 
Vänsterpartiet 9,8 7,2 7,0  6,8 
Miljöpartiet 4,8 4,2 4,4  5,1 
Sverigedemokraterna 18,4 23,3 20,6  20,5 
Övriga partier 2,7 1,1 1,3  1,5 
 
M + L + Kd  29,7 26,6 26,6 
M + L + Kd  + Sd 48,1 49,9 47,2   
S + V + Mp 44,6 44,8 46,6   
S + V+ Mp + C 49,3 49,2 51,6  
 
Antal intervjuade 1.112 1.014 1.013 
 
 
Under perioden mellan den 4 juni och den 6 juni 2024 intervjuades ett representativt urval i åldern 18-
84 år som var bosatta i hela riket. Drygt hälften av intervjuerna gjordes den 4 juni.                                                                                     
 
Undersökningen genomförs med SKOP:s webbpanel. SKOP:s webbpanel är slumpmässigt rekryterad 
ur befolkningsregistret. En metodbeskrivning finns på skop.se. 
 
Förändringar mellan två mätperioder skall tolkas med stor försiktighet om de inte är statistiskt säker-
ställda. 
 
För att en förändring skall vara statistiskt säkerställd krävs en ökning eller minskning om ca 4,1% för 
Socialdemokraterna, ca 3,4 för Moderaterna, ca 3,6% för Sverigedemokraterna, ca 2,5% för Vänster-
partiet, ca 1,9%, ca 1,9 för Centerpartiet, Liberalerna och Miljöpartiet samt ca 1,7% för Krist-
demokraterna. 
 


